
 
 

IPS și eficiența acestuia în funcție de modificările parametrilor cheie 

și proprietățile apei. 

Datele de mai jos se bazează pe numeroasele măsurători și experiențe de laborator pe care le-am 

înregistrat în ultimii zece ani. Graficele reprezintă datele medii înregistrate în timpul testelor și 

rezultatele măsurătorilor fiecărui test individual oscilând în jurul curbei afișate, deoarece rezultatele 

depind de mai mulți factori, cum ar fi chimia apei sau mediul înconjurător. Datele prezentate pot fi 

utilizate numai în condițiile standard de instalare IPS descrise în manualul de utilizare (presiune 

maximă: 10 Bar, debit (în funcție de model), temperatură: 10-65 °C (recomandat) alt interval după 

consultare). Dacă IPS-ul este instalat într-o stare non-standard, nu putem garanta eficacitatea dată. 

Eficacitatea IPS în condiții standard este confirmată de laboratorul IAPMO și de mii de instalații de 

succes din întreaga lume. 

EFICIENŢĂ 

                  - Cum se evaluează și se măsoară corect eficiența? 

Eficiența se obține prin tratarea fizică a apei. Nu există nicio schimbare în natura chimică și compoziția 

mineralelor din apă. Acesta rămâne identic cu parametrii de la distribuitorul de apă. Pe parcursul 

procesului se recristalizează însă mineralele care rămân neschimbate din punct de vedere chimic, dar 

din punct de vedere fizic, se deformează în așa fel încât să nu poată forma depozite dure, adică 

depuneri, pe suprafețele unde vin. in contact cu apa. 

Ar fi incorect să măsurați modificarea durității apei înainte și după utilizarea IPS. Conținutul de 

minerale rămâne neschimbat și, prin urmare, duritatea apei rămâne aceeași. 

Este necesar să se măsoare empiric cantitatea de calcar formată pe suprafețe, presupunând utilizarea 

IPS și fără acesta, în două cazuri complet identice de echipamente, parametri de funcționare și 

parametri de apă. 

Procedura de testare: 

Preparare - rezervoare de testare cu un continut de 50 litri; în timpul procesului de testare 

întotdeauna umplut cu apă până la un volum de 45 de litri; umplerea primului rezervor are loc direct 

de la sursă, umplerea celui de-al doilea rezervor de la sursă prin curgere prin IPS; în rezervoare se pun 

serpentine de încălzire identice (cupru (sau oțel inoxidabil)). 

Curs – durata totală a testului 11 zile; De 4 ori pe zi la orele exacte (8:00, 11:00, 13:00 și 16:00) din 

rezervoare se scurg 30 de litri de apă și se adaugă apă nouă în același timp; doar la mijlocul procesului 

este setat „modul de weekend”, iar timp de două zile schimbul are loc doar de 3 ori pe zi (8:00, 12:00 

și 16:00). Apa infuzată este încălzită în rezervoare prin încălzire. Bobine 

Parametrii de funcționare 

● temperatura medie a apei 17,2°C (min. 16,9°C / max. 17,7°C); 

● temperatura medie a apei încălzite 65,2°C (min. 65,0°C / max. 65,5°C); 



 
► măsurarea temperaturii apei umplute întotdeauna în timpul umplerii și a apei din rezervor 

întotdeauna în punctul mort superior al încălzirii 

● duritatea medie a apei 17,9°dH (min. 17,51°dH / max. 18,06°dH) 

► verificați duritatea apei umplute o dată pe zi 

Evaluare – după finalizarea testului de 11 zile de golire a apei din rezervoare și după uscarea 

serpentinelor de încălzire, scoaterea acestora; cântarul format pe serpentinele de încălzire se 

îndepărtează mecanic și se cântărește pe balanțe de laborator; pierderea procentuală a greutății 

cântarelor pe spirală atunci când este utilizat IPS în comparație cu greutatea fără utilizarea acestuia 

înseamnă eficiența procentuală de reducere a cântarilor. 

Notă: 

Procedura de testare de mai sus este analogă cu testele efectuate în acest scop de DVGW Germania 

sau IAPMO SUA. 

O verificare vizuală a eficacității IPS poate fi efectuată prin înregistrarea: 

- formarea de calcar redusă sau zero pe suprafețele în contact cu apa față de perioada anterioară, 

- semnificativ mai usor de indepartat urmele dupa ce apa s-a uscat pe aceste suprafete fara folosirea 

fortei sau a substantelor chimice. 

DISTANŢĂ 

- Care este scăderea randamentului măsurată în sute de metri (instalații comerciale și casnice, 

irigații)? 

Relația „eficiență la distanță” nu a fost niciodată investigată în laborator, am lucrat întotdeauna cu 

date de timp. După tratarea apei cu dispozitivul IPS KalyxX, structura cristalină a CaCO3 se va 

schimba, iar recristalizarea va avea loc nu mai devreme de 48 de ore. Nu excludem un ușor efect 

negativ atunci când distanța dintre dispozitivul IPS KalyxX și dispozitivul final este mai mare, de aceea 

recomandăm instalarea acestuia cât mai aproape de dispozitivul final. 

Din punct de vedere tehnic, o examinare de laborator a scăderii eficienței în funcție de distanța în 

intervalul de sute de metri nu este fezabilă cu precizia necesară - aceleași condiții trebuie respectate 

pe tot parcursul traseului examinat, ceea ce nu poate fi garantat la o asemenea lungime. 

Cu toate acestea, știm din experiență că atunci când este aplicat la clădiri de apartamente, în care 

lungimea sistemului de conducte de la dispozitivul IPS KalyxX până la cel mai îndepărtat punct de 

prelevare este de ordinul a zeci de metri (100 m sau mai mult, în funcție de înălțimea clădirii) , o 

scădere semnificativă a eficienței nu a fost înregistrată niciodată. 

Pentru sistemele de irigare și aplicații industriale, unde sistemul de conducte este mai complex și 

lungimile de transport sunt mai mari, numărul și amplasarea corectă a dispozitivelor IPS KalyxX 

trebuie proiectate corespunzător pentru a obține efectul dorit. 

TIMP 

- Care este scăderea eficacității pe parcursul a 7 zile (toate aplicațiile potențiale)? 



 
Apa după ce curge prin dispozitivul IPS KalyxX rămâne tratată timp de 24-72 de ore, în funcție de 

proprietățile apei tratate - compoziție chimică, pH, conductivitate etc. Apa tratată cu IPS este 

destinată în primul rând consumului direct și nu pe termen lung. depozitare și utilizare ulterioară. De 

asemenea, în operațiunile și producția industrială, unde apa este folosită în diverse scopuri, în 

majoritatea cazurilor nu există nicio situație în care apa să fie stocată pentru o perioadă lungă de 

timp. 

În intervalul de timp menționat, putem garanta că apa își menține proprietățile obținute prin 

curgerea prin dispozitivul IPS KalyxX. Dacă apa este depozitată o perioadă lungă de timp, proprietățile 

ei dobândite se vor pierde. După 72 de ore, are loc procesul de recristalizare inversă, unde eficiența 

începe să scadă rapid. Mai mult de 72 ore - eficiență 50%, 96 ore - eficiență 30%, 120 ore - eficiență 

20% și mai mica. 

În cazul radiatoarelor electrice, situația este puțin diferită. Considerăm că încălzirea este mereu 

pornită și apa tratată la rece curge în încălzitor. Ca urmare a încălzirii, CaCO3 precipită sub formă de 

aragonit (aprox. 76%) și calcit (restul), care, însă, nu se dizolvă înapoi în apă, deci dacă apa rămâne în 

încălzitor pentru o perioadă lungă de timp timp, pierderea proprietăților apei nu are un efect 

semnificativ asupra formării calcarului, deoarece precipitarea acestuia a avut loc deja. 

Prin urmare, recomandăm utilizarea IPS KalyxX în sistemele dinamice, adică cele în care nu există o 

stare statică de lungă durată a apei în rezervoare. În cazul unei astfel de stocări, recomandăm crearea 

unui circuit scurt de recirculare cu Pompa și dispozitivul IPS KalyxX, unde se va crea un debit de mică 

adâncime prin IPS KalyxX, prin care proprietățile apei vor fi reînnoite continuu. 

 



 
FLUX 

- Este dispozitivul la fel de eficient la debite foarte mici și mari? 

- Există o diferență în cazul aplicațiilor comerciale și industriale sau al instalărilor în versiune mică? 

Eficacitatea dispozitivului IPS KalyxX depinde de doi factori principali, și anume câmpul electric care 

este creat de materialul diferit al electrozilor și intensitatea turbulenței inverse datorită formei 

acestora. Cu cât debitul prin dispozitiv este mai mare, cu atât turbulențele sunt mai intense. 

În laborator, am investigat efectul debitului scăzut asupra eficienței dispozitivelor noastre și am ajuns 

la concluzia că IPS KalyxX nu își pierde complet eficiența din cauza debitului scăzut, ci doar o scădere. 

La un debit de 5L/min (debit mic), am înregistrat o eficiență de aproximativ 50%, ceea ce este încă 

destul de mare în comparație cu produsele concurente. Pe măsură ce debitul crește, desigur, eficiența 

crește. Limita superioară a valorii debitului este definită de debitul maxim pentru modelul dat și nu se 

recomandă depășirea acestei valori. Cu toate acestea, acest lucru nu înseamnă că dispozitivul nu este 

eficient chiar și la debite mai mari. 

 

TEMPERATURA 

- Experiența cu dezvoltarea proprietăților unor catozi la cald poate duce la concluzia că dispozitivul 

nu funcționează în apă caldă, este adevărat? 

- Cum afectează temperatura eficiența? 

Din testele efectuate rezultă că IPS arată o ușoară creștere a eficienței în ACM, care este susținută de 

o ușoară creștere a tensiunii dintre electrozi. Această afirmație este susținută și de referințe din 

implementarea IPS KalyxX în circuitele de recirculare. 



 
Ceea ce nu recomandam insa este instalarea IPS in echipamente in care se produce abur - din cauza 

scaderii extreme a temperaturii, echipamentul nu poate atinge eficienta ceruta. 

 

DESCOMPUNEREA ANODULUI 

- Cât durează anodul IPS în electroliți grei? 

În utilizarea normală a IPS KalyxX, unde electrolitul este apă potabilă, ambii electrozi sunt relativ 

stabili și durata lor de viață este de până la 10 ani. În cazul apei cu aciditate în creștere (pH scăzut), 

durata de viață scade (până la 4 ani). 

În laborator am testat efectul soluțiilor cu pH ridicat asupra timpului de dizolvare a electrodului de 

zinc. Am testat o soluție cu un pH de 3 și 1,4, ținând electrozii scufundați în această soluție timp de 1 

săptămână. Modificările de culoare au fost vizibile în soluția cu pH 3, pierderea în greutate a fost 

neglijabilă. O soluție cu un pH de 1,4 a determinat dezintegrarea electrodului de zinc. 

TENSIUNEA 

- Tensiunea pe dispozitiv poate fi măsurată? 

- Cum se schimbă cu curgerea apei și ionizarea? 

Tensiunea nu este măsurabilă de utilizator în mod implicit. Pentru măsurătorile de laborator, sunt 

necesare mici modificări pentru a conecta dispozitivul de măsurare la turbinele „vitale” și pentru a 

monitoriza valoarea tensiunii dintre mini. 

Cu toate acestea, valoarea tensiunii nu depinde atât de semnificativ de parametrii de curgere. Prin 

măsurători, am constatat că valoarea tensiunii este aproximativ constantă (variază în jurul valorii 

medii) și crește doar ușor (de ordinul zecimii de volt) odată cu creșterea debitului. 

De asemenea, am constatat că suntem capabili să obținem o ușoară creștere a tensiunii cu o 

temperatură mai mare a apei care curge prin dispozitiv (mișcarea mai rapidă a electronilor într-un 

electrolit cu o temperatură mai mare). 



 
Compoziția mineralogică a apei în sine are cea mai mare influență asupra tensiunii dintre turbinele 

„vitale”, unde cu cât apa este mai bogată în minerale, cu atât se poate atinge tensiunea mai mare. 

Limitele de tensiune între turbine sunt delimitate de potenţialul galvanic al materialului din care sunt 

realizate turbinele „vitale”. În dispozitivele IPS, încercăm să creăm condiții care să garanteze valoarea 

și utilizarea maximă a acestuia. 

EFECTUL CONȚINUTULUI MARIT DE FIER 

- Conținutul ridicat de fier în apă afectează eficiența? 

- Cum este progresul? 

- Există date care să susțină afirmația că conținutul de fier nu are un efect negativ? 

Datorita faptului ca ne efectuam testarea pe apa care nu este tratata in nici un fel, nu este posibila 

efectuarea unor teste comparative exacte cu diferite continuturi de fier in apa. Din punct de vedere 

fizic, nu vedem niciun motiv pentru care conținutul de fier din apă ar trebui să aibă un efect negativ 

asupra eficacității acesteia. Afirmațiile noastre sunt susținute și de experiența din practică, în care 

instalațiile noastre au fost implementate în sisteme în care apa avea un conținut ridicat de fier - acest 

factor nu a avut niciun efect asupra eficienței. După dezasamblare și inspecție, pe electrozi a fost 

prezent un depozit fin de fier, care a fost spălat cu ușurință - fără a afecta eficiența. Desigur, apa cu 

compoziție și conținut diferit de componente individuale poate afecta eficacitatea într-un anumit 

mod, fie pozitiv, fie negativ. 

FILTRARE 

- Este necesar să instalați IPS împreună cu filtrul mecanic de murdărie? 

- Care este dimensiunea admisă a impurităților mecanice când se utilizează IPS? 

În general, se poate afirma că distribuțiile de instalații conțin dispozitive cu o sensibilitate mai mare la 

impuritățile mecanice (datorită dimensiunilor lor mai mici) decât IPS. Necesitatea protecției cu un 

filtru IPS pentru impurități mecanice este necesară doar în cazul impurităților din apă de 50 µm și mai 

mari. 

PIERDERI DE PRESIUNE 

- Cât de importante sunt pierderile de presiune? 

Designul, compoziția materialului și compoziția internă a electrozilor din IPS sunt alese în funcție de 

eficiența maximă. Cu toate acestea, pierderile de presiune prin debitul dispozitivului sunt neglijabile, 

de ordinul sutimii până la zecimi de procent. 



 

 

IPS KalyxX BlueLine efect antibacterian 

- Cum poate fi caracterizat? 

- Care este efectul? 

- Cum se poate măsura? 

Ionii de argint sunt cunoscuți din cele mai vechi timpuri ca fiind eficienți împotriva unei game largi de 

microorganisme. Astăzi, argintul este folosit pentru a controla creșterea bacteriilor într-o varietate de 

industrii, de la aplicații medicale la produse de larg consum, cum ar fi mașini de spălat, mașini de 

spălat vase, frigidere și chiar scaune de toaletă. Același principiu este folosit și în dispozitivele IPS 

KalyxX BlueLine, care nu numai că schimbă structura cristalină a calcarului de CaCO3 de la forma de 

calcit la aragonit, protejând astfel dispozitivul de formarea depunerilor nedorite, dar oferă și un efect 

antibacterian datorită continea argint. 

Pentru a înțelege corect principiul efectului antibacterian al dispozitivului IPS KalyxX, este necesar să 

înțelegem mecanismul efectului antibacterian al argintului însuși. Argintul și majoritatea compușilor 

săi au un efect oligodinamic care este toxic pentru bacterii, alge și ciuperci. Efectul oligodinamic se 

referă la efectul antiseptic al argintului asupra anumitor agenți patogeni. Acest fenomen apare deja la 

o concentrație foarte scăzută de argint și se bazează pe absorbția specifică a ionilor de argint pe 

suprafața bacteriilor. Aceasta înseamnă că eficacitatea argintului ca antiseptic se bazează pe 

capacitatea ionului activ de argint de a deteriora invers sistemele de enzime cheie din membranele 

celulare ale agenților patogeni. O proprietate interesantă a ionilor de argint este așa-numitul „efect 

zombi”, în care bacteriile moarte care conțin deja argint pot fi o sursă de argint și astfel pot ucide alte 

bacterii. Efectul antibacterian este semnificativ crescut în prezența unui câmp electric. 

În general, sunt cunoscute până în prezent trei mecanisme investigate științific prin care argintul 

acționează asupra microorganismelor: 

           1. Ionii de argint pot crea pori și pot străpunge peretele celular bacterian prin reacția cu 

componenta peptidoglicană; 

          2. Ionii de argint inhibă respirația celulară și perturbă căile metabolice, ceea ce duce la formarea 

ROS - specii reactive de oxigen; 



 
        3. Argintul din celulele bacteriene perturbă ADN-ul și ciclul de replicare al acestora; 

Argintul crește activitatea enzimelor implicate în diviziunea celulară și astfel încetinește semnificativ 

multiplicarea acestora. Datorită acestui fapt, are efecte antibacteriene sau bacteriostatice. 

IPS KalyxX BlueLine isi asigura efectul antibacterian prin folosirea mecanismelor mentionate prin 

electrozi de argint si prezenta unui camp electric intre mini-uri, care amplifica intregul efect. 

Testele de laborator au relevat o reducere cu 40% a bacteriilor E. Coli cu compoziția dată a 

dispozitivului IPS KalyxX BuleLine. Cu toate acestea, aceasta nu este funcția principală a acestui 

dispozitiv, funcția principală este încă recristalizarea structurii scalei, iar efectul antibacterian este o 

proprietate foarte pozitivă extinsă. 

 

 

 

 


